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Questão 1: Na frase "Se eu chegar cedo, conseguirei uma boa vaga." qual é a oração 
subordinada? 
Resposta: "Se eu chegar cedo" 

Questão 2: Assinale a alternativa onde a crase deve ser utilizada corretamente: 
Resposta: "Vamos à loja comprar roupas novas." 

Questão 3: Leia o texto a seguir: 
 
O Silêncio (Arnaldo Antunes) 
antes de existir computador existia tevê 
antes de existir tevê existia luz elétrica 
antes de existir luz elétrica existia bicicleta 
antes de existir bicicleta existia enciclopédia 
antes de existir enciclopédia existia alfabeto 
antes de existir alfabeto existia a voz 
antes de existir a voz existia o silêncio 
o silêncio 
foi a primeira coisa que existiu 
um silêncio que ninguém ouviu 
astro pelo céu em movimento 
e o som do gelo derretendo 
o barulho do cabelo em crescimento 
e a música do vento 
e a matéria em decomposição 
a barriga digerindo o pão 
explosão de semente sob o chão 
diamante nascendo do carvão 
homem pedra planta bicho flor 
luz elétrica tevê computador 
batedeira, liquidificador 
vamos ouvir esse silêncio meu amor 
amplificado no amplificador 
do estetoscópio do doutor 
no lado esquerdo do peito, esse tambor 
(ANTUNES, Arnaldo. BROWN, Carlinhos. In: Arnaldo Antunes, O silêncio. BMG, 1996.) 
 
“vamos ouvir esse silêncio meu amor / amplificado no amplificador”. No trecho em destaque 
identifica-se a seguinte figura de linguagem: 
Resposta: paradoxo 

 
Questão 4: Leia o texto a seguir: 
 
O Silêncio (Arnaldo Antunes) 
antes de existir computador existia tevê 
antes de existir tevê existia luz elétrica 
antes de existir luz elétrica existia bicicleta 
antes de existir bicicleta existia enciclopédia 



antes de existir enciclopédia existia alfabeto 
antes de existir alfabeto existia a voz 
antes de existir a voz existia o silêncio 
o silêncio 
foi a primeira coisa que existiu 
um silêncio que ninguém ouviu 
astro pelo céu em movimento 
e o som do gelo derretendo 
o barulho do cabelo em crescimento 
e a música do vento 
e a matéria em decomposição 
a barriga digerindo o pão 
explosão de semente sob o chão 
diamante nascendo do carvão 
homem pedra planta bicho flor 
luz elétrica tevê computador 
batedeira, liquidificador 
vamos ouvir esse silêncio meu amor 
amplificado no amplificador 
do estetoscópio do doutor 
no lado esquerdo do peito, esse tambor 
(ANTUNES, Arnaldo. BROWN, Carlinhos. In: Arnaldo Antunes, O silêncio. BMG, 1996.) 
 
No verso: “um silêncio que ninguém ouviu”, a palavra “ninguém” desempenha a função de: 
Resposta: pronome 

Questão 5: Os verbos defectivos se caracterizam por: 
Resposta: Não possuírem todas as formas verbais, sendo incompletos. 

 
Questão 6: Ao ler a frase “Várias pessoas são resgatas em condições de trabalho análogas a 
trabalho escravo.”, na manchete de um jornal impresso, Maria ficou impactada com a notícia. 
Para além da questão desta problemática social, no nível gramatical, podemos dizer que: 
Resposta: A expressão “análogas a” é um caso de regência nominal. 

Questão 7: Qual é o sinônimo da palavra "ardente"? 
Resposta: Acalorado 

 
Questão 8: Assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, sinônimos das palavras: 
notificado; garoto; pensar. 
Resposta: Intimado / menino / refletir. 

 
Questão 9: Há pronomes indefinidos nas frases abaixo, exceto em: 
Resposta: Este livro não era para ficar aqui. 

 
Questão 10: Identifique o pronome relativo na frase: 
 
"O livro que você me emprestou é muito interessante." 
Resposta: Que 

Questão 11: Qual é a principal característica do modelo de comunicação de Shannon e Weaver? 
Resposta: Destaca os ruídos e a eficácia da transmissão da mensagem.  



Questão 12: A imparcialidade no jornalismo é definida como: 
Resposta: A apresentação de diferentes pontos de vista com o mesmo peso. 

Questão 13: Qual o papel social fundamental da comunicação? 
Resposta: Facilitar a transmissão de informações entre indivíduos e instituições. 

 
Questão 14: Em relação à globalização da informação, o principal desafio para o jornalismo é: 
Resposta: Manter a qualidade das notícias em um fluxo constante e acelerado.  

 
Questão 15: A "pirâmide invertida" é uma técnica de redação jornalística que consiste em: 
Resposta: Começar o texto com a conclusão e depois detalhar o contexto. 

Questão 16: Na história da imprensa no Brasil, o primeiro jornal publicado foi: 
Resposta: O Correio Braziliense 

 
Questão 17: O Código de Ética do Jornalista Brasileiro estabelece que: 
Resposta: O jornalista deve atuar com responsabilidade social e compromisso com a verdade. 

Questão 18: O lead, técnica fundamental do jornalismo, consiste em: 
Resposta: O primeiro parágrafo de uma notícia, que responde às principais perguntas. 

Questão 19: Qual foi o marco da imprensa brasileira com a chegada da família real portuguesa 
ao Brasil? 
Resposta: A criação da Imprensa Régia e do Gazeta do Rio de Janeiro. 

Questão 20: Qual é a função principal do editorial em um veículo de comunicação? 
Resposta: Expor a posição oficial do veículo sobre temas de relevância pública. 

 
Questão 21: Sobre a Lei de Imprensa no Brasil, assinale a afirmativa correta: 
Resposta: A Lei de Imprensa foi declarada inconstitucional pelo Supremo Tribunal Federal em 

2009.  

Questão 22: A massificação da informação em detrimento da segmentação ocorre quando: 
Resposta: A mesma informação é distribuída para um grande público, sem diferenciação. 

Questão 23: Em relação ao surgimento da imprensa no Brasil, é correto afirmar que: 
Resposta: A primeira publicação oficial no Brasil foi permitida após a chegada da família real 

portuguesa. 

Questão 24: As novas tecnologias na comunicação têm impactado o jornalismo de qual forma? 
Resposta: Ampliando as possibilidades de distribuição e personalização da informação.  

 
Questão 25: De acordo com o Código de Ética do Jornalista, o jornalista tem o dever de: 
Resposta: Respeitar o direito à privacidade, exceto quando houver interesse público evidente. 

Questão 26: Qual dos seguintes elementos NÃO faz parte do lead em uma notícia? 
Resposta: A opinião do repórter sobre o evento. 

Questão 27: Qual é o principal foco de uma crônica jornalística? 
Resposta: Trazer uma reflexão subjetiva sobre o cotidiano. 

 
Questão 28: A inversão da pirâmide no jornalismo é usada para: 



Resposta: Colocar as informações mais importantes no início e os detalhes menos relevantes 
depois. 

 
Questão 29: Qual dos gêneros jornalísticos a seguir é mais adequado para apresentar um relato 
aprofundado e investigativo? 
Resposta: Reportagem 

Questão 30: O conceito de objetividade no jornalismo refere-se a: 
Resposta: A apuração precisa e equilibrada dos fatos. 


